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De flesta norrlänningar är nöjda med avståndet till närmaste 
akutsjukhus… 
 
De flesta norrlänningar är nöjda med tillgängligheten till närmast akutsjukhus. Två 
tredjedelar (67 procent) av de boende i de fyra nordligaste länen bedömer 
närheten/avståndet till närmaste akutsjukhus som mycket bra eller ganska bra, 17 procent 
tycker att närheten/avståndet är dåligt eller mycket dåligt, lika många har ingen klar åsikt 
(varken bra eller dåligt/ingen uppfattning).   
 
De länsvisa skillnaderna är stora, jämtlänningar är mest negativa; 27 procent tycker att 
avståndet är mycket dåligt/ganska dåligt, jämfört med 10 procent av västerbottningarna. 
Omvänt är 75 procent av västerbottningarna nöjda med avståndet (mycket bra/ganska 
bra), jämfört med 59 procent av jämtlänningarna och 62 procent av norrbottningarna. 
 
Figur 1 Uppfattningar om närmaste akutsjukhus: Närheten/avståndet.  
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I detta informationsblad sammanfattas några slutsatser från en medborgarundersökning genomförd inom ramen 
för Norrländsk regionstudie 2008. Ett slumpmässigt urval av boende i de fyra nordligaste länen har fått besvara 
en enkät med frågor om norra Sveriges utvecklingsförutsättningar. För mer information om undersökningen se 
bilaga.  
 

Frågor som behandlas i detta informationsblad besvaras av Nils-Gustav Lundgren, Luleå tekniska universitet. 
Tel 070 - 33 44 518. E-post nils-gustav.lundgren@ltu.se 
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… och vill inte minska antalet 
 
Ungefär tre fjärdedelar (72 procent) av norrlänningarna är negativa till en minskning av 
antalet akutsjukhus, 22 procent har ingen klar åsikt i frågan, 6 procent är positiva. 
Västerbottningar och jämtlänningar är mest negativa; cirka 75 procent har åsikten att en 
minskning av antalet akutsjukhus är mycket dåligt eller ganska dåligt, jämfört med 69 
procent av västernorrlänningarna. I Västernorrland och Norrbotten återfinns den högsta 
andelen positiva, 9 respektive 8 procent av medborgarna har åsikten att en minskning av 
antalet akutsjukhus är mycket bra eller ganska bra. 
 
Figur 2 Åsikter i hälso- och sjukvårdsdebatten: Minska antalet akutsjukhus.  
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Merparten av norrlänningarna är för en koncentration av 
specialistsjukvård till storsjukhusen 
 
58 procent av de boende i de fyra nordligaste länen är positiva till en koncentration av 
specialistsjukvården till storsjukhusen. Det finns skillnader mellan länen, stödet för en 
koncentration av specialistsjukvård är starkast i Norrbotten (andelen mycket bra/ganska 
bra 61 procent) och svagast i Jämtland (andelen mycket bra/ganska bra 51 procent). En 
fjärdedel av norrlänningarna har ingen klar åsikt i frågan, resterande (17 procent) är 
negativa.  
 
Figur 3 Åsikter i hälso- och sjukvårdsdebatten: Koncentrera 

specialistsjukvård till storsjukhusen 
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De flesta är emot att bedriva mer hälso- och sjukvård i privat regi – 
men många är utan uppfattning  

44 procent av de boende i de fyra nordligaste länen är negativa till att bedriva mer av 
hälso- och sjukvården i privat regi, 37 procent har ingen klar åsikt och 19 procent är 
positiva. Västerbottningar är mest negativa till en ökad privatisering av hälso- och 
sjukvård (52 procent mycket dåligt/ganska dåligt) västernorrlänningar är de minst 
negativa (39 procent mycket dåligt/ganska dåligt). Andelen utan klar åsikt är högst i 
Jämtland (44 procent).   
 
Figur 4 Åsikter i hälso- och sjukvårdsdebatten: Bedriv mer av sjukvården i 

privat regi.  
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Tabell 1. Uppfattningar om närmaste akutsjukhus: närheten/avståndet. Andelar i 
procent. 
  

Län 

 Svarsalternativ 
Norr-
botten

Väster-
botten 

Väster-
norrland

Jämtland
Fyra 

nordligaste 
länen 

            

Mycket bra 27.7 43.2 33.8 27.3 33.8 

Ganska bra 34.5 31.8 34.2 31.8 33.2 

Varken bra eller dåligt 13.2 9.8 12.3 10.5 11.5 

Ganska dåligt 11.9 6.9 8.9 13.0 9.8 

Mycket dåligt 8.0 3.5 6.3 13.5 7.1 

Ingen uppfattning 4.9 4.8 4.4 3.9 4.5 

Summa 100 100 100 100 100 

Antal individer 638 664 619 362 2283 
 
 
 
Tabell 2. Uppfattningar om hälso- och sjukvård: Minska antalet akutsjukhus. 
Andelar i procent. 
  

Län 

 Svarsalternativ 
Norr-
botten

Väster-
botten 

Väster-
norrland

Jämtland
Fyra 

nordligaste 
länen 

            

Mycket bra 2.2 0.8 4.2 1.1 2.2 

Ganska bra 5.4 2.1 4.7 2.5 3.8 

Varken bra eller dåligt 11.7 10.8 10.3 7.5 10.4 

Ganska dåligt 33.4 34.2 26.7 30.7 31.4 

Mycket dåligt 38.8 41.1 41.9 43.5 41.0 

Ingen uppfattning 8.5 11.0 12.2 14.7 11.2 

Summa 100 100 100 100 100 

Antal individer 634 657 621 361 2273 
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Tabell 3. Uppfattningar om hälso- och sjukvård: Koncentrera specialistsjukvård till 
storsjukhusen. Andelar i procent. 
  

Län 

 Svarsalternativ 
Norr-
botten

Väster-
botten 

Väster-
norrland

Jämtland
Fyra 

nordligaste 
länen 

            

Mycket bra 22.1 26.2 25.5 17.8 23.5 

Ganska bra 38.3 33.9 32.1 33.1 34.5 

Varken bra eller dåligt 14.5 13.9 13.9 13.6 14.0 

Ganska dåligt 11.8 9.8 12.6 16.9 12.2 

Mycket dåligt 4.5 5.7 4.3 4.2 4.7 

Ingen uppfattning 8.9 10.4 11.6 14.4 11.0 

Summa 100 100 100 100 100 

Antal individer 621 663 611 360 2255 
 
 
Tabell 4. Uppfattningar om hälso- och sjukvård: Bedriv mer av sjukvården i privat 
regi. Andelar i procent. 
  

Län 

 Svarsalternativ 
Norr-
botten

Väster-
botten 

Väster-
norrland

Jämtland
Fyra 

nordligaste 
länen 

            

Mycket bra 7.7 6.6 9.1          5.6 7.5 

Ganska bra 10.9 9.8 13.1 11.2 11.3 

Varken bra eller dåligt 22.7 20.0 23.4
 

24.3 22.4 

Ganska dåligt 18.6 20.3 17.7 18.3 18.8 

Mycket dåligt 26.7 31.2 21.3 21.2 25.6 

Ingen uppfattning 13.0 12.0 15.4 19.4 14.5 

Summa 100 100 100 100 100 

Antal individer 633 664 623 360 2280 
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Bilaga: Om Norrländsk regionstudie 2008 

Norra Sverige planerar för kommande regionaliseringar. De fyra nordligaste landstingen 
har ansökt hos regeringen om att dessa skall få ersättas av två nya regioner – en med 
Norrbotten, Västerbotten och norra Västernorrlands län (Region Norrland) och en annan 
med Jämtlands län samt Sundsvalls och Ånge kommuner (Region MittSverige). I 
anslutning till detta genomförs Norrländsk regionstudie 2008 om dels själva 
regionaliseringsprocessen, dels medborgarnas uppfattningar om regionalisering och 
utvecklingsförutsättningar i norra Sverige. Projektet finansieras av de fyra landstingen 
men forskarna svarar självständigt för undersökningarnas uppläggning och analyser.  

Projektet genomförs av forskare från Umeå universitet, Luleå tekniska universitet och 
Mittuniversitetet. Forskarna kommer från statsvetenskap, kulturgeografi, ekonomisk 
historia och organisationsvetenskap. Projektet leds av professor Anders Lidström, 
statsvetenskapliga institutionen, Umeå universitet. 

Medborgarundersökningen genomfördes under perioden september 2008-februari 2009 
bland ett slumpmässigt urval om 4000 personer i åldersgruppen 15-85 år som är bosatta i 
något av de fyra nordligaste länen. När insamlingsarbetet avslutats hade enkäten 
besvarats av 63,6 procent. Undersökningens genomförande och till en del även frågornas 
innehåll har samordnats med liknande undersökningar i Skåne och Västra Götaland. 
Avsikten är att därigenom göra det möjligt att jämföra regionaliseringarna i södra, västra 
och norra Sverige. Tanken är också att denna studie skall kunna följas upp med liknande 
undersökningar framöver för att kunna analysera förändringar över tid i fråga om t.ex. 
uppfattning om regionen, regional identitet och demokrati. 

Resultat från projektet publiceras dels successivt i form av informationsblad under 2009, 
dels i en slutbok i november 2009. 

På projektets hemsida finns mer information om projektet: 
http://www.pol.umu.se/regionstudie/index.html  
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